

Тематическое направление: **В строю «Бессмертного полка»**

Сочинение: **«Героям братских могил...»**

История очень сложная штука, в ее тайных сторонах скрыто многое, и она не хочет отдавать все свои тайны просто так. По вине войны и времени моя семья очень мало знает о своих героях, о тех, кто защищал Родину в трудный час. Такие безвестные герои лежат в братских могилах, а может быть, лежат просто в сырой земле около шоссе, по которому мы часто ездим на дачу. Мы не можем поименно назвать всех героев. Но они тоже достойны памяти и чести стоять в рядах «Бессмертного полка».

Один из двух моих прадедов, имея бронь, пошел на фронт, а потом сгорел в танке в феврале 42 при боях под Ленинградом. У нас нет даже похоронки, да и то, что есть - лишь догадки.

Про второго прадеда я знаю чуть больше. Гурьев Никандр Иванович на войне был с первых дней. Призван на фронт Кунцевским РВК Московской области в июне 1941 года. Прошел путь от рядового до гвардии капитана, офицера разведки 79 Гвардейского Стрелкового Краснознаменного полка. Был трижды ранен: в 1942 и в 1943 годах.

Никандр Иванович награжден: медалью «За отвагу» в 1941 году; медалью «За оборону Москвы»; двумя орденами Красной Звезды; орденом Красного Знамени; орденом Отечественной войны I степени.

Погиб мой прадед в самом конце войны при штурме города Кенигсберга в апреле 1945 года. Похоронен в братской могиле, где позже воздвигли мемориал «1200 Гвардейцев». Этот мемориал был открыт 30 сентября 1945 года и стал одним из первых памятников, сооруженных во славу павших и в честь победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Еще некоторые сведения про него удалось получить при разговоре с моей двоюродной бабушкой, которая в нашей семье является хранителем истории и связующим звеном между поколениями. Она говорит, что он писал с фронта письма прабабушке, и в этих письмах, написанных простым карандашом, подписывался как «Ника». Что при всех своих ранениях он отказывался от госпитализации, и что все

его письма сгорели при поджоге мародёрами сарайчика, где хранились. Осталась только похоронка и документы на ордена, которые позже тоже пропали.

Вот и все истории, которые я могу поведать. Большого просто не знаю по вине войны, времени, недобросовестных курьеров, которые пропадали по пути из военкомата домой к моим бабушкам, из-за мародёров, которые в девяностые грабили пустые дома. Но за то, что мы знаем, стоит поблагодарить министерство обороны, которое, используя возможности современных технологий, делает все, чтобы люди нашли своих родственников - героев.

Похороненные в братских могилах и без вести пропавшие защитники нашей Родины! Мы помним о вас. Вы с честью и достоинством стоите в рядах «Бессмертного полка».



*Гурьев Никандр Иванович*



*Разведчики 79 Гвардейского Стрелкового Краснознаменного полка*

*(Гурьев Никандр Иванович – второй справа во втором ряду)*



*Памятник 1200 гвардейцам в Калининграде*